

内部刊物 注意保存

高校“两学一做”学习教育 情况通报

第 11 期

全省高校“两学一做”
学习教育协调小组

2016年9月28日

推进“四个学堂”建设 提升学习教育实效

浙江师范大学法政学院、马克思主义学院党委

浙江师范大学法政学院、马克思主义学院党委通过打造“四个学堂”，认真组织好暑期“两学一做”学习教育，努力做到“放假不放松、学习不间断、践行不止步”。

开通网上学堂，促进教育覆盖。坚持集中学习与个人自学相结合，一方面，在社会实践队和留校党员中组建临时党支部，制定学习计划，开展“每周一课，每月一会”。另一方面，积极创造条件推动党员自主学习。除了通过网站、微

信等平台定期推送学习资料，还为每位党员提供网络党校学习账号，组织开展包括党章系列微课、党内法规解读、习近平总书记重要讲话精神解读以及廉政教育等内容的网络专题学习，师生党员通过电脑或手机APP可随时随地开展线上学习，并通过虚拟班级研讨、线上考试、撰写心得体会等方式进行考核，确保党员学得实、学得精、学得透。

打造校本学堂，促进学研一体。发挥哲学社会科学专业优势，遴选部分政治素质高、业务能力强的专业老师，组建专题讲师团，面向全校和社会推出系列党课，帮助广大党员准确理解掌握党章党规和习近平总书记系列重要讲话精神，首批推出7门党课。暑期以来，讲师团成员多次为师生、政府部门及企事业单位教授讲党课。特别是较早研究浦江“郑义门”的学者、退休党员毛醒策，积极推进党员干部家规家风教育，受到中纪委、省纪委以及浙江卫视等媒体关注，其研究与宣讲产生了广泛的社会影响。此外，学院还专门遴选部分教师的马克思主义理论和党建研究成果，作为相关专业学生党员选读材料，做到专业发展与学习教育有效结合。

融合专业学堂，促进作用发挥。基于学科专业特点，各支部把学习教育和专业提升紧密结合，融入暑期各项专业活动中，立足理论，直面问题，巩固提升学习教育成果。其中，社会工作系党支部组织学生赴义乌等地，围绕经济社会热点难点，积极开展调查研究，引导学生深入社会、思考社情，

努力为地方经济建设提供思路对策；社会科学系党支部深入兰溪、磐安、开化等地开展“百校联百镇”暨“双百双进”活动，积极探索加强和改进高校思想政治理论课教育教学工作的新途径；法学系党支部组织法学专业学生对南海临时仲裁庭 7 月 12 日公布的非法无效的所谓仲裁结果进行分析研讨，支部党员连续撰写发表 3 篇关于仲裁案的文章，对所谓仲裁结果提出质疑和反驳，有效宣传党的外交政策。

走入实践学堂，促进学做结合。学院党委将大学生暑期社会实践活动作为“两学一做”学习教育的重要载体，认真学习贯彻习近平总书记关于促进青少年健康成长的重要讲话精神，围绕预防青少年违法犯罪主题，组织 5 支实践队分赴兰溪、龙游等地，深入 12 个社区、农村和企业开展闲散青少年、有不良行为或严重不良行为青少年、留守儿童、服刑人员子女等群体的支教帮扶，还到浙江省十里坪强制戒毒所给青少年戒毒人员开展团体辅导，充分利用所学专业知服务青少年健康成长。此外，实践队还开展了 G20 峰会知识普及、反邪教知识宣讲等活动，受到当地政府和企事业单位的一致好评。

创新载体“针”显实效 “两学一做”学习教育暑期不断档

浙江中医药大学第三临床医学院党委

浙江中医药大学第三临床医学院结合中医针灸推拿学专业特色，精心规划，创新载体，开展了一系列有“针”特色、“针”实效的学习教育实践，确保暑期学生党支部“两学一做”开展不断线、不断档。

网站学习平台“针”便捷。为创新“两学一做”的学习形式，学院结合学生党员的阅读习惯，在暑期特别推出了“两学一做‘针’先锋”手机微站，站内设置“两学一做”部署、学生支部风采、“两学园地”、“针”先学堂、党支部文化节等五大板块，以安排部署暑期学习计划，报道暑期各学生党支部“两学一做”学习教育开展情况。为方便学生党员随时随地学习党章党规和习总书记系列重要讲话，“两学园地”板块中还上传了《中国共产党章程》、《习近平总书记系列重要讲话读本》、《之江新语》、《中国共产党问责条例》等丰富的学习材料，微站现已成为学院 14 个学生党支部学习教育的重要理论载体。

党支部文化节“针”功夫。学院党委组织策划以“两学一做‘针’先锋、逐梦启航增活力”为主题的“党支部文化节”，开展“‘针’先学堂”学生支部书记培训班、“‘针’锋

扬帆”入党积极分子培训班等理论学习活动，各支部围绕“两学一做”学习教育，在假期中结合中医针灸推拿专业特色，举办党员学习帮扶、基层志愿服务、中医文化宣传等支部活动，充分发挥了学生党支部的基层服务功能，为支部学生党员搭建了“两学一做”学习教育的实践平台。

实习规培党员“针”覆盖。在医学生“5+3”教育培养模式下，为保证“两学一做”学习教育覆盖到全院学生党员，学院特地向外地参加住院医师规范化培训、实习学生所在医院发了《关于委托贵院党办接收我院学生党员进行“两学一做”学习教育的函》，委托外地规培、实习学生党员所在医院党组织将学生党员列入医院“两学一做”学习教育计划中，并将必读书目寄送到学生党员手中，确保“两学一做”学习教育“一个都不能少”。

暑假学习教育“针”不断。学院策划实施了“三‘针’计划”，即“针”嵘岁月——纪念建党95周年系列活动、“针”心为民——党员医疗志愿服务活动、“针”心向党——深入推进“两学一做”学习教育。各学生党支部以建党95周年为契机，陆续开展了“忆峥嵘岁月、承革命遗志”支部专题党课学习、党员重温入党誓词、纪念建党95周年手抄报大赛等，并利用暑期社会实践契机，组织党员开展暑期志愿服务活动，如学院三个本科生党支部共同组建“两学一做‘针’先锋”党员实践队，深入社区开展党员“敲门行动”，上门

为老人开展针灸、推拿、拔火罐等中医健康服务，关爱老人身心健康，浙江卫视作了专题报道。

(投稿邮箱：zjgxlxyz@163.com)

报：省“两学一做”学习教育协调小组，省委教育工委、省教育厅领导。

送：各高校党委，各市教育局（教育工委）。

全省高校“两学一做”学习教育协调小组

2016年9月28日印发
